

# Hrozná rána pro české firmy. Velké vyhazovy na spadnutí, tohle se nebude líbit

 [aazdravi.cz/hrozna-rana-pro-ceske-firmy-chystaji-se-velke-vyhazovy-je-to-neudrzitelne](https://aazdravi.cz/hrozna-rana-pro-ceske-firmy-chystaji-se-velke-vyhazovy-je-to-neudrzitelne)

Všechny příspěvky autora Tereza Vávrová

9. 2. 2023



Česká ekonomika si dlouhodobě vedla velmi slušně, ovšem tyto časy se pravděpodobně chýlí ke konci, pokud už tam rovnou nejsou. Podle nejrůznějších statistik se zdá, že si naopak i v evropském srovnání vedeme mimořádně špatně, pokud jde o hospodářský růst a inflaci.

## Znepokojující propad

To se pochopitelně podepisuje i na výkonnosti firem. Pro ně představuje velký problém především slábnoucí český spotřebitel, kterému rychle docházejí úspory a disponibilní prostředky. Jednoznačně je to znát ze statistiky maloobchodních tržeb. Ta v prosinci meziročně klesla o hrozivých 7,3 %, a to v době, kdy jsou tradičně tržby obchodníků nejvyšší.

Jde navíc už o osmý pokles v řadě, přičemž v prosinci byl propad dokonce téměř devítiprocentní. To už není menší výkyv, ale jednoznačný trend, který jasně říká, že lidé buď šetří, nebo nemají na rozhazování.

V mnoha případech bude platit spíše druhé jmenované, protože až překvapivě hodně klesají prodeje potravin. Tržby za ně se dostaly dokonce na nejnižší hodnotu od roku 2001, tedy od samého počátku, kdy Český statistický úřad toto zjišťování provádí.



*Foto: Shutterstock*

## **Nebude komu prodávat**

---

A když lidé méně utrácejí, jednoznačně se to propíše do celé ekonomiky. Firmy nemají takový odbyt, ať už jde o výrobce nebo prodejce. Nebude jim nic jiného než propustit přebytečné zaměstnance. Ostatně, propouštění zvažovala čtvrtina firem už koncem minulého roku.

Není to však jediný problém, se kterým se české firmy a zprostředkovaně také jejich zaměstnanci potýkají. Máme tu totiž také pokles německé ekonomiky, která ve čtvrtém čtvrtletí loňského roku klesla dokonce i oproti předchozímu kvartálu, jak uvedl německý statistický úřad. Podle některých ekonomů vstupuje Německo do recese, což se silně dotkne i České republiky, která je na něm ekonomicky závislá.

*Foto: Shutterstock*

Nenechte si ujít